
TISKOVNO SPOROČILO

TRST
Staro mestno jedro – Ul. di Crosada/Ul. dei Capitelli

ČETRTEK 19. SEPTEMBRA 2024
PETEK 20. SEPTEMBRA 2024

DAN ODPRTIH VRAT
Vodeni ogledi izkopanin Crosada

s predhodno rezervacijo

Izkopavanja in prenove območja v ul. di Crosada/ul. dei Capitelli v Trstu, ki so se začela oktobra
lani,  se bližajo zaključku prve faze,  ki  je s  stratigrafskimi arheološkimi raziskavami omogočila
spoznanje novih podatkov o starejših nivojih prisotnosti ter o kontekstih rimskega, poznoantičnega
in zgodnjega srednjega veka v enem od ključnih območij mesta.

Dela,  ki  jih  financira  Ministrstvo  za  kulturo,  izvajajo  strokovnjaki  družbe Società  Cooperativa
Archeologica  A.R.A. iz Siene  in  ArcheoTest  S.r.l. iz  Trsta,  pod  znanstvenim  vodstvom
Nadzorništva za arheologijo, likovno umetnost in krajino FJK.

OBISK GRADBIŠČA – VODENI OGLEDI NAMENJENI PREBIVALCEM IN TURISTOM
 
Pred zaključkom te faze izkopavanj in začasnim prekritjem ostalin ter v pričakovanju načrtovanja
druge  faze,  ki  bo  predvidevala  varovanje  območja,  zaključek  arheoloških  izkopavanj  ter
restavriranje in vrednotenje novih najdb, Nadzorništvo za arheologijo, likovno umetnost in krajino



FJK  organizira  nov  niz  vodenih  ogledov  izkopavanj,  in  bo  tako  ponovno  postreglo  javnost  s
pobudo, ki je bila prejšnjega junija zelo uspešno sprejeta. V četrtek, 19. in v petek, 20. septembra,
bo gradbišče znova odprto za prebivalce in turiste. Možno bo od blizu opazovati delo arheologov, ki
nam bodo opisali rezultate raziskav, ki so se odvijale v poletnih mesecih.

Obiske s predhodno rezervacijo bodo vodili isti arheologi, ki sodelujejo pri izkopavanjih. Potekali
bodo po naslednjih terminih:

zjutraj
09:00, 10:00, 11:00

popoldne
13:00, 14:00, 15:00

Iz  varnostnih razlogov in glede na specifičnosti  območja gradbišča bomo to izredno priložnost

ponudili manjšim skupinam, ki bodo lahko dosegle hkrati največ 25 obiskovalcev.
 

Obvezna je predhodna rezervacija preko spletne strani Nadzorništva, na povezavo:

https://sabapfvg.cultura.gov.it/open-day-cittavecchia-via-di-crosada-via-dei-capitelli-
trieste/

Rezervacije bodo možne do dneva pred obiskom.

Zbirno mesto za dostop do območja izkopavanj in obiskov se nahaja pri vhodu na gradbišče v ulici
del Teatro romano, na vogalu z ulico di Crosada, ob vhodu občinskega parkirišča.

REZULTATI IZKOPAVANJ

Izkopavanja so na novo osvetlila zgodovino starega Trsta. Pod zgodovinsko mestno četrt »Contrada
Crosada« so prišli na dan fragmenti bizantinskega (6. in 7. stoletje n. š.) in rimskega (1. – 4. st. n.
št.) Tergesteja: med njimi je prepoznaven prerez poznoantičnega in zgodnjesrednjeveškega mesta,
ki je identificiran z izsekom mestnega obzidja, ostanki stavb, vključno s pekarno, in eno od cest, ki
so vodile na grič Svetega Justa. Ostanki velikega javnega prostora, verjetno omejenega s častnimi
spomeniki in zgradbami, na križišču med mestno obalno cesto in cesto, ki je vodila do rimskega
foruma na Tergestejevim griču ter je potekala mimo spomenika t.i. Tetrapila, pa pripadajo rimski
dobi.
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